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ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ РОЗВИТКУ ПРОФЕСІЙНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ З ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ 

В УМОВАХ ІНФОРМАЛЬНОЇ ОСВІТИ 
 

У статті окреслено теоретичні та методичні засади розвитку професійної 
компетентності майбутніх фахівців з фізичної культури і спорту в умовах 
інформальної освіти, що забезпечую самостійну й ефективну реалізація цілей 
педагогічного процесу. Зазначено, що інформальна освіта майбутніх фахівців з 
фізичної культури і спорту відбуваютьсѐ в інтеграції з формальноя і неформальноя 
в різних поюднаннѐх. Виѐвлено основні переваги інформальної освіти в контексті 
професійної підготовки майбутніх фахівців з фізичної культури і спорту над 
формальноя і неформальноя, ѐка проѐвлѐютьсѐ в оріюнтації на самореалізація, 
зосередженні на особистісному самовдосконаленні здобувачів освіти і подальшому 
управлінні власним освітнім простором.  

Ключові слова: професійна компетентність, майбутні фахівці, фізична 
культура і спорт, інформальна освіта, фізкультурно-спортивна діѐльність. 

 

Постановка проблеми. В умовах сучасного розвитку освіти на перший 

план виходить підготовка випускників, ѐкі володіять навичками і здібностѐми 

соціально-психологічної та професійної адаптації в швидкоплинному світі. 

Державні освітні стандарти вищої освіти України істотно актуалізуять питаннѐ 

розвитку професійної компетентності майбутнього фахівцѐ з фізичної 

культури і спорту. Основна проблема професійної підготовки майбутніх 

фахівців з фізичної культури і спорту детермінуютьсѐ спрѐмуваннѐм більшоя 

міроя на формуваннѐ комплексу знань, умінь і навичок, що призводить до 

того, що фахівець, будучи добре поінформованим і теоретично підкованим 

професіоналом, не здатний застосувати отриману інформація на практиці. 

Рішеннѐм даної проблеми стаю впровадженнѐ в освітній процес інновацій, 

форм і засобів, що дозволѐять змістити акценти, з одного боку, на практичну 

оріюнтованість програм вищої освіти, з іншого, – на самостійність, 

самоорганізованість, самоосвіту й саморозвиток студента (інформальна 

освіта), що передбачаю формуваннѐ у нього високого ступенѐ особистісної 

мотивації до оволодіннѐ цілоя низкоя затребуваних сьогодні 

компетентностей (Портнова и др., 2019).  
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Традиційна система освіти, ѐка найчастіше представлена формальним 

та неформальним видами, не відповідаю потребам і викликам сучасності й 

гальмую розвиток потенційних можливостей здобувачів освіти. Саме тому в 

останні десѐтиліттѐ значна увага приділѐютьсѐ інформальній освіті, значеннѐ і 

необхідність ѐкої значно підвищилисѐ в освітньому процесі вищої школи. З 

урахуваннѐм того, що саме інформальна освіта сприѐю формування життювих 

установок здобувачів освіти, заповняю дефіцит професійної компетентності, 

виникаю необхідність осмисленнѐ її актуальності в контексті професійної 

підготовки майбутніх фахівців з фізичної культури і спорту. 

Аналіз актуальних досліджень. Значний внесок у розробку 

проблеми професійної підготовки майбутніх фахівців з фізичної культури і 

спорту зробили вітчизнѐні науковці Н. Міцкевич, Л. Сущенко, О. Томенко, 

Ю. Биков, І. Струнін, В. Чічкін, П. Рибалко, А. Кашуба та ін. Питаннѐми 

розвитку професійної компетентності майбутніх фахівців з фізичної 

культури і спорту займалисѐ В. Лозова, О. Пометун, М. Степка, 

А. Хуторський, І. Маріонда, Е. Сивохоп, А. Товт, І. Іваній та ін.  

Складністя визначеннѐ й виміряваннѐ інформальної освіти 

поѐсняютьсѐ майже повна відсутність фундаментальних теоретичних 

досліджень такої форми освіти. Частково проблема використаннѐ 

інформальної освіти у професійній підготовці майбутніх фахівців 

представлена в дослідженнѐх О. Жихорьської, Т. Кристопчук, В. Лугового, 

В. Халецької, О. Щербини. Вищевказані науковці вважаять, що саме 

інформальна освіта може ефективно вирішувати завданнѐ професійної 

підготовки, заповненнѐ дефіциту її професійної компетентності. У 

середовищі зарубіжних дослідників питаннѐми інформальної освіти 

займалисѐ H. Pokorny, R. Whittaker, H. Gibson, R. Whittaker.  

Метою статті ю визначеннѐ теоретичних і методичних засад розвитку 

професійної компетентності майбутніх фахівців з фізичної культури і спорту 

в умовах інформальної освіти, що забезпечить самостійну й ефективну 

реалізація цілей педагогічного процесу.  

Методи дослідження: використано теоретичний аналіз науково-

методичної літератури з визначеної проблематики, порівнѐннѐ й 

узагальненнѐ даних, зіставленнѐ різних поглѐдів на проблему дослідженнѐ. 

Виклад основного матеріалу. Майбутній фахівець з фізичної 

культури і спорту трактуютьсѐ П. Рибалко ѐк «особистість, ѐка 

цілеспрѐмовано здобуваю в закладах вищої освіти кваліфікація відповідно 

до певного освітньо-кваліфікаційного рівнѐ в процесі спеціально 

організованої навчально-виховної діѐльності, спрѐмованої на підготовку до 
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подальшої професійної діѐльності щодо підтримки відповідного рівнѐ 

фізичної культури населеннѐ або досѐгненнѐ вищих спортивних результатів 

на олімпійській, світовій чи регіональній аренах у командному чи в 

індивідуальному вимірах» (Рибалко, 2019).  

У контексті дослідженнѐ також доцільно розглѐнути понѐттѐ 

«професійної компетентності» та «інформальної освіти». 

А. Маркова даю таке визначеннѐ професійної компетентності. 

Професійна компетентність – це «індивідуальна характеристика ступенѐ 

відповідності вимогам професії, психічний стан, що дозволѐю діѐти 

самостійно й відповідально, володіннѐ лядиноя здатністя і вміннѐм 

виконувати певні професійні функції». А. Самусік під професійноя 

компетентністя розумію «систему показників оволодіннѐ майстерністя в 

певній галузі професійної діѐльності» (Маркова, 1996).  

У загальному виглѐді професійну компетентність визначаять ѐк 

сукупність ѐкостей особистості, що забезпечуять ефективну професійну 

діѐльність. Особистісні ѐкості вклячаять: професійно важливі знаннѐ, 

уміннѐ та навички; професійні здібності; професійну спрѐмованість; досвід 

творчої професійної діѐльності та мисленнѐ. Їх інтеграціѐ ѐвлѐю собоя 

юдність теоретичної і практичної готовності до визначеної професійної 

діѐльності й дозволѐю фахівця проѐвити на практиці здатність реалізувати 

свій потенціал длѐ успішної творчої професійної діѐльності.  

С. Хазова у своїх дослідженнѐх наголошую, що професійна 

компетентність фахівців з фізичної культури і спорту вклячаю «систему 

загальних і спеціальних психолого-педагогічних знань і вмінь, необхідних 

длѐ ефективного здійсненнѐ навчально-виховної діѐльності; економіко-

управлінську і правову підготовку, що дозволѐю виконувати індивідуально 

й готувати вихованців до виконаннѐ різних соціальних ролей; сформоване 

цілісне професійне мисленнѐ і свідомість, що зумовляять успішність 

творчої професійно-педагогічної діѐльності» (Хазова, 2010). 

Таким чином, формуваннѐ професійних компетенцій фахівцѐ з 

фізичної культури і спорту починаютьсѐ з моменту перших занѐть спортом і 

триваю в процесі навчаннѐ за фахом і подальшої діѐльності.  

Професійну компетентність фахівцѐ з фізичної культури і спорту 

можна поділити на такі види: 

- гностична, що відображаю вміннѐ аналізувати спеціальну 

літературу, виокремлявати важливе, виконувати узагальненнѐ; адекватно 

оцінявати стан спортсменів, знаходити причини помилок і ускладнень; 

рефлексіюя власної діѐльності та діѐльності підопічних; 
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- проюктувальна, що забезпечую стратегічну спрѐмованість діѐльності 

викладача/тренера, що виѐвлѐютьсѐ в умінні оріюнтуватисѐ на кінцеву мету, 

вирішувати актуальні завданнѐ з урахуваннѐм специфіки майбутньої 

спортивної діѐльності підопічних і встановлявати необхідні взаюмозв’ѐзки 

своїх психолого-педагогічних впливів з усіма складовими їх розвитку; 

- конструктивна, ѐка забезпечить реалізація тактичних цілей, вибір 

адекватних форм проведеннѐ занѐть, визначеннѐ найбільш раціональних 

способів діѐльності й точне дотриманнѐ закономірностей плануваннѐ змісту 

занѐть; 

- організаторська, що ю реалізаціюя на практиці проюктів і планів, а 

також умовоя цілеспрѐмованого й реального проюктуваннѐ педагогічних 

завдань; 

- комунікативна, що забезпечую обмін інформаціюя між учасниками 

тренувального та освітнього процесів. 

Інформальну (або позаінституційну) освіту можна трактувати ѐк 

«індивідуальну пізнавальну діѐльність, ѐка супроводжую повсѐкденне 

життѐ і не обов’ѐзково носить цілеспрѐмований характер» (Вершловский), 

коли доросла особа перетворяю освітні потенціали суспільства на діюві 

фактори свого розвитку (Лискина та Паульзен, 2018).  

Ю. Гібадуліна визначаю інформальну освіту ѐк «нецілеспрѐмований, 

стихійний (спонтанний), ненавмисний процес отриманнѐ знань, умінь та 

навичок. Вона здійсняютьсѐ на робочому місці, у колі сім’ї або на 

відпочинку – у повсѐкденному житті, без освітніх формальностей. 

Інформальна освіта не веде до сертифікації» (Гибадуллина, 2014). О. 

Шувалова трактую дане понѐттѐ ѐк «індивідуальне навчаннѐ (самоосвіту), 

що на відміну від формальної освіти і додаткової освіти здійсняютьсѐ 

самостійно й не фіксуютьсѐ в дипломі або іншому документі, але робить 

внесок у розширеннѐ знань та вмінь» (Шувалова, 2010). 

Розширеннѐ в XXI ст. освітнього простору призвело виникненнѐ інфор-

мальної освіти ѐк відповіді на динамічні зміни в усіх сферах життюдіѐльності 

лядини. Його актуальність у сучасних умовах життѐ і професійної діѐльності 

пов’ѐзана з пошуком інших стратегій забезпеченнѐ ѐкості професійної підго-

товки здобувачів освіти у вищій школі. Постійне нарощуваннѐ кваліфікації, 

підвищеннѐ професійного рівнѐ в межах раніше набутої професії, а також 

придбаннѐ нових компетентностей необхідні сучасному конкуренто-

спроможному фахівця. Інвестуваннѐ у власний професійний розвиток 

підвищую їх конкурентоспроможність, дозволѐю максимально реалізувати свій 

потенціал (Меморандум непрерывного образованиѐ ЕС, 2000). 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 9 (103) 

197 

Аналіз науково-педагогічної літератури показую, що в сучасних 

умовах відсутні масштабні наукові дослідженнѐ, спрѐмовані на розробку 

концептуальних основ інформальної освіти. Найчастіше вивченнѐ 

інформальної освіти відбуваютьсѐ в інтеграції з формальноя та 

неформальноя в різних поюднаннѐх. 

Формальна освіта розглѐдаютьсѐ науковцѐми ѐк процес отриманнѐ 

знань, що відбуваютьсѐ в організованому та іюрархічно впорѐдкованому 

контексті, і завершуютьсѐ видачея документа державного зразка – 

диплома про початкову/середня професійну або вищу освіту або атестата. 

Даний процес маю встановлену за різними програмами тривалість, що 

базуютьсѐ на державній навчальній програмі та державних освітніх 

стандартах, ѐкий організований переважно формальними, 

зареюстрованими організаціѐми (Бугайчук, 2013). 

Неформальна освіта трактуютьсѐ ѐк процес отриманнѐ нових 

професійно-оріюнтованих знань, що відбуваютьсѐ поза межами 

спеціалізованого освітнього простору, при цьому існуять конкретні цілі, 

методи й методики, а головне, –результат навчаннѐ. Може проводитисѐ 

освітніми або громадськими організаціѐми, різними клубами і кружками, 

секціѐми, під час навчаннѐ з викладачем або тренером індивідуально, і 

ѐвлѐю собоя різноманітні тренінги, курси, семінари, круглі столи, ѐкі 

супроводжуятьсѐ видачея документа, що підтверджую додаткове 

підвищеннѐ кваліфікації – сертифікат учасника, диплом підвищеннѐ 

кваліфікації, свідоцтво, тощо (Яблоков, 2018). 

Основна відмінність інформальної освіти від формальної і 

неформальної полѐгаю в тому, що процес набуттѐ професійно оріюнтованих 

знань, умінь і навичок проходить не в установах системи освіти, а в інших 

соціальних інститутах (у родині, на тренуванні, на роботі, в інших формальних 

і неформальних об’юднаннѐх). Процес ю багатоплановим, а його структура 

збігаютьсѐ зі структуроя життюдіѐльності лядини. Незважаячи на відсутність 

систематизації видів інформальної освіти, до основних її видів належить 

навчаннѐ методом проб і помилок, стихійна самоосвіта, взаюмоосвіта під час 

спільної діѐльності, отриманнѐ інформації із засобів масової інформації, 

робота під керівництвом досвідченого фахівцѐ, занѐттѐ аматорськоя 

художньоя діѐльністя тощо (Гаврилова та Запруднова, 2016). 

Натепер можна зустріти велику різноманітність визначень, концепцій, 

що стосуятьсѐ інформальної освіти, що свідчить про те, що дане питаннѐ ю 

дискусійним і актуальним. Це відносно нова модель професійного розвитку, 

ѐка затребувана саме здобувачами освіти, оскільки форми інформальної 
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освіти спрѐмовані саме на суб’юкта освіти, ураховуять його особисті інтереси і 

потреби, зосереджені на його особистісному зростанні. 

До видів інформальної освіти у процесі професійної підготовки 

майбутніх фахівців з фізичної культури і спорту можна віднести:  

- навчаннѐ за методом проб і помилок під час фізкультурно-

спортивної діѐльності; 

- стихійна або свідома самоосвіта у виглѐді самостійного пошуку 

відповідей на актуальні професійні питаннѐ або способів вирішеннѐ 

практично-значущих проблем у сфері фізичної культури і спорту; 

- взаюмоосвіта під час спільного виконаннѐ тих чи інших завдань 

тренувально-змагальної діѐльності; 

- отриманнѐ нових знань за допомогоя сучасних інформаційних 

технологій (інтернет, бази даних та ін.) і через засоби масової інформації; 

- збагаченнѐ духовного світу через читаннѐ і відвідуваннѐ закладів 

культури (читаннѐ відіграю не тільки освітня функція, але й активно 

впливаю на саморозвиток і самоідентифікація особистості, виконуячи 

функція самовихованнѐ); 

- виконаннѐ фізкультурно-спортивної діѐльності під керівництвом 

компетентного тренера/фахівцѐ/педагога тощо; 

- розвиток комунікативних навичок і становленнѐ світоглѐду в 

процесі міжособистісного спілкуваннѐ; 

- розширеннѐ кругозору, збагаченнѐ духовного світу і придбаннѐ 

життюво важливих знань, умінь, навичок у процесі пізнавальної, 

організаторської, пропагандистської, інструктивно-педагогічної, суддівської 

діѐльності.  

Визначеннѐ місцѐ і значеннѐ інформальної освіти в освітньому процесі 

майбутніх фахівців з фізичної культури і спорту у вищій школі також не 

складаю труднощів, оскільки його значеннѐ постійно зростаю. Так, визначаячи 

місце інформальної освіти в процесі навчаннѐ студента фізкультурного 

профіля, відзначимо, що навчальним планом освітньої програми на 

самостійну роботу з кожної дисципліни формально виділѐютьсѐ певна 

кількість годин. Створяятьсѐ умови длѐ досѐгненнѐ максимально 

ефективного результату в межах цього виду навчаннѐ: розроблѐятьсѐ 

методичні матеріали (робочі програми, силабуси); збільшуютьсѐ доступність 

спеціального спортивного обладнаннѐ длѐ покращеннѐ власної спортивної 

досконалості. Оскільки інформальна освіта майбутніх фахівців з фізичної 

культури і спорту нерозривно пов’ѐзана з формальним і неформальним 

навчаннѐм, нам представлѐютьсѐ можливим розмежувати ці види освіти, 
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спираячись на офіційні документи Міністерства освіти і науки України, 

власний професійний досвід і авторські позиції провідних науковців, що 

присвѐтили свої дослідженнѐ неперервній освіті (табл. 1). 

Таблицѐ 1 

Порівняльна характеристика видів неперервної освіти майбутніх фахівців 

з фізичної культури і спорту 

№ 
п/п 

Ознаки 
порівнѐннѐ 

Формальна освіта 
Неформальна 
освіта 

Інформальна освіта 

1 Мета навчаннѐ 

Розвиток / 
удосконаленнѐ 
професійних 
компетентностей у 
процесі 
підвищеннѐ 
кваліфікації 
або професійної 
перепідготовки 

Ліквідаціѐ 
професійних 
дефіцитів за 
рахунок 
отриманнѐ 
додаткових знань, 
умінь, досвіду 
практичної 
діѐльності 

Іноді мета відсутнѐ, 
визначаютьсѐ 
здобувачами освіти 
самостійно з 
урахуваннѐм 
власних 
особистісних і 
професійних 
інтересів 

2 Місце навчаннѐ 

Освітні організації 
(державні / 
недержавні, 
установи 
додаткової 
професійної 
освіти), що маять 
ліцензія на право 
здійсненнѐ освіт-
ньої діѐльності та 
пройшли проце-
дуру державної 
акредитації 

Освітні і 
громадські 
організації (центри, 
клуби, занѐттѐ з 
репетитором, 
короткострокові 
програми, тренінги 
та ін.) 

Поза освітніми 
організаціѐми, у 
повсѐкденній 
практичній 
діѐльності 

3 
Нормативне 
регуляваннѐ 

Закон України 
«Про вищу освіту», 
професійні освітні 
стандарти, освітні 
програми, 
навчально-
планувальна 
документаціѐ та 
ін. 

Договір 

Відсутність 
нормативно-
правового 
регуляваннѐ 

4 
Суб’юкти 
педагогічного 
процесу 

Професорсько-
викладацький 
склад 
(педагоги, ѐкі 
відповідаять 
вимогам 
нормативних 
документів і 

Різні фахівці, 
длѐ ѐких немаю 
вимог до 
здійсненнѐ 
педагогічної 
діѐльності (у тому 
числі педагоги) 

Міжособистісне 
оточеннѐ, 
соціокультурне 
середовище 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 9 (103) 

200 

допущенні до 
здійсненнѐ 
педагогічної 
діѐльності) 

5 Термін навчаннѐ 

Терміни 
регламентовані, 
обмежені за 
часом, 
навчаннѐ за 
розкладом 
протѐгом повного 
днѐ в 
залежності від 
виду навчаннѐ 
(курси 
підвищеннѐ 
кваліфікації 
або професійна 
перепідготовка) 

Терміни не 
регламентовані, 
гнучкий графік, 
можливість 
припиненнѐ 
навчаннѐ в 
будь-ѐкий період 

Відбуваютьсѐ 
безперервно всяди 
і завжди 

6 
Обов’ѐзковість 
навчаннѐ 

Обов’ѐзкове  

Здійсняютьсѐ 
усвідомлено, ю 
добровільним за 
високого ступенѐ 
зацікавленості 
здобувачів освіти 

Здійсняютьсѐ ѐк 
усвідомлено, так і 
неусвідомлено, де 
головним сенсом 
ю особистісне 
зростаннѐ  і 
подальше 
управліннѐ 
власним освітнім 
простором 

7 
Результати 
навчаннѐ 

Отриманнѐ 
документа 
державного 
зразка 
(посвідченнѐ, 
диплом) 

Отриманнѐ або 
відсутність 
документа, 
що підтверджую 
факт навчаннѐ; 
задоволеннѐ 
професійних 
інтересів і 
особистісних 
потреб 

Відсутність 
документа, 
що підтверджую 
факт навчаннѐ; 
вирішеннѐ 
особистісних 
професійних 
труднощів з 
фокусуваннѐм 
на свій або чужий 
досвід, ѐкий 
ю джерелом 
навчаннѐ 

8 
Умови, що 
регламентуять 
процес навчаннѐ 

Процедура зара-
хуваннѐ (наѐвність 
наказів в освітній 
організації), здобу-
вачі освіти закріп-
ляятьсѐ за конк-
ретними групами 

Договірна 
(недоговірна) 
система 
зарахуваннѐ, 
здобувачі освіти 
вклячені в спільну 
освітня діѐльність 

Не 
регламентуютьсѐ, 
добровільна участь 
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9 
Супровід післѐ 
навчаннѐ 

Відсутній Саморегулѐціѐ 
Самоосвіта, 
саморегулѐціѐ 

10 
Контроль 
навчаннѐ 

Зовнішній Самоуправліннѐ Саморегулѐціѐ 

 

Таким чином, із даних таблиці 1 можна зробити висновок про ѐвні 

переваги інформальної освіти в контексті професійної підготовки майбутніх 

фахівців з фізичної культури і спорту  над формальноя і неформальноя, ѐка 

проѐвлѐютьсѐ в оріюнтації на самореалізація, зосередженні на особистісному 

самовдосконаленні здобувачів освіти й подальше управліннѐ власним 

освітнім простором; урахуванні особистих інтересів, бажань, потреб, 

можливостей; міжособистісній взаюмодії, ѐка насичую соціокультурне 

середовище; інформальна освіта ю гнучкоя, мобільноя, загальнодоступноя, 

не залежить від статі, віку, вона здатна задовольнити особистісні та професій-

ні інтереси з фокусуваннѐм на особистий або чужий досвід, ѐкий ю джерелом 

навчаннѐ; від інших видів безперервної освіти інформальну освіту відрізнѐю 

високий ступінь саморегулѐції (самоконтроль, самоаналіз, самоосвіта та ін.). 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Дедалі 

більше значеннѐ інформальної освіти в освітньому процесі вищої школи 

підкресляю той факт, що все перераховане вище дозволѐю майбутнім 

фахівцѐм з фізичної культури і спорту досѐгти кращого теоретичного і 

практичного рівнѐ знань у сфері фізичної культури і спорту та високого рівнѐ 

власної спортивної досконалості. Розглѐдаячи інформальну освіту ѐк 

елемент цілісної безперервної освітньої системи майбутніх фахівців з фізичної 

культури і спорту, очевидно, що вона маю внутрішня складну структуру і 

збагачую/доповняю формальну і неформальну освіту. Установлено, що 

інформальна освіта в контексті розвитку професійної компетентності 

майбутніх фахівців з фізичної культури і спорту маю своя структуру, що 

потребую детального та комплексного дослідженнѐ та значний потенціал длѐ 

професійно-особистісного росту вищевказаних фахівців. Саме в процесі 

інформальної освіти відбуваютьсѐ становленнѐ професійних ѐкостей особис-

тості та їх подальший розвиток. Перспективоя подальших наукових розвідок 

стануть вивченнѐ й аналіз структури та функцій інформальної освіти в контек-

сті професійної підготовки майбутніх фахівців з фізичної культури та спорту.  
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РЕЗЮМЕ 
Лянной Михаил. Теоретико-методические основы развитиѐ профессиональной 

компетентности будущих специалистов по физической культуре и спорту в условиѐх 

информального образованиѐ. 

В статье обозначены теоретические и методические основы развитиѐ 
профессиональной компетентности будущих специалистов по физической культуре 
и спорту в условиѐх информального образованиѐ, что обеспечивает 
самостоѐтельнуя и эффективнуя реализация целей педагогического процесса. 
Отмечено, что информальное образование будущих специалистов по физической 
культуре и спорту происходит в интеграции с формальным и неформальным в 
различных сочетаниѐх. Выѐвлены основные преимущества информального 
образованиѐ в контексте профессиональной подготовки будущих специалистов по 
физической культуре и спорту над формальным и неформальным, которое 
проѐвлѐетсѐ в ориентации на самореализация, сосредоточено на личностном 
самосовершенствовании соискателей образованиѐ и последуящем управлении 
собственным образовательным пространством. 

Ключевые слова: профессиональнаѐ компетентность, будущие специалисты, 
физическаѐ культура и спорт, информальное образование, физкультурно-
спортивнаѐ деѐтельность. 

SUMMARY 
Liannoy Mykhailo. Theoretical and methodological foundations for the development 

of professional competence of future specialists in physical culture and sports in the context 
of informal education. 

The article outlines the theoretical and methodological principles of developing 
professional competence of future specialists in physical culture and sports in the context of 
informal education, which provides independent and effective implementation of the goals of 
the pedagogical process. It is noted that informal education of future specialists in physical 
culture and sports takes place in integration with formal and non-formal education in various 
combinations. The main advantages of informal education in the context of professional 
training of future specialists in physical culture and sports over formal and non-formal are 
given, which are manifested in the focus on self-realization, personal self-improvement of 
students and further management of their own educational space. Theoretical analysis of 
scientific and methodological literature on certain issues, comparison and generalization of 
data, comparison of different views on the research problem is used. The professional 
competence of specialists in physical culture and sports includes “a system of general and 
special psychological and pedagogical knowledge and skills necessary for the effective 
implementation of educational activities; economic and managerial and legal training, which 
allows performing individually and preparing students to perform various social roles; formed 
a holistic professional thinking and consciousness, which determine the success of creative 
professional and pedagogical activities. Informal education is manifested in accounting for 
personal interests, desires, needs, opportunities; interpersonal interaction, which saturates 
the socio-cultural environment; informal education is flexible, mobile, accessible, regardless 
of gender, age, it is able to satisfy personal and professional interests with a focus on 
personal or other people’s experience, which is a source of learning; informal education is 
distinguished from other types of continuing education by a high degree of self-regulation 
(self-control, self-analysis, self-education, etc.). 

Key words: professional competence, future specialists, physical culture and sports, 
informal education, physical culture and sports activities. 

 




